
 
 

RESTAUROVÁNÍ CENTRÁLNÍHO KŘÍŽE 

NA MĚSTSKÉM HŘBITOVĚ V LOŠTICÍCH (ul. Moravičanská) 

Ve středu městského hřbitova na průsečíku hlavní a příčné cesty 

byl vystaven mezi vzrostlými lipami mohutný pískovcový kříž. 

Základnu tvoří hranolový schod. Hranolový podstavec se stříškami 

je odsazen trnoží zdobenou na hranách. Na přední straně 

podstavce je osazena reliéfní postava Panny Marie bolestné 

s mečem v prsou, vpravo je sv. Josef s holí a vlevo sv. Barbora 

s kalichem. Na zadní straně podstavce je rytý donátorský nápis. 

Stříšky podstavce jsou vyneseny na lomených obloucích 

s novogotickým dekorem. Nad stříškou je nízký nástavec, který 

přechází do osmihranného průřezu, nad ním soklík s profilem a 

kříž s výraznými fazetami, ramena na koncích zahrocená. Na kříži 

korpus Krista. 

Kříž je v havarijním stavu, který s nejistým efektem provizorně 

zajišťují železné obruče, kříž se naklání na pravou stranu, schody se vyvracejí a praskají. Postavy po 

stranách soklu jsou roztrhané od středových čepů. Na povrchu kamene jsou patrná všechna typická 

poškození od zelených náletů biovegetace, přes černé uhlíkaté depozity až po mechanická poškození. 

Na podkladě návrhu restaurování zpracovaného restaurátorem Mgr. A. Jiřím Fingerem, IČ 11190353, 

se sídlem Hodolanská 30, 772 00 Olomouc, bylo městem zažádáno 

o poskytnutí dotace z rozpočtu Olomouckého kraje na rok 2022, 

z dotačního programu s názvem Program památkové péče 

v Olomouckém kraji v roce 2022, dotační titul Obnova staveb 

drobné architektury místního významu. Předpokládané náklady na 

restaurátorské práce činí 298.080,- Kč vč. DPH. Restaurování bude 

probíhat v ateliéru. Restaurátorský zásah bude zaměřen na 

zachování hmotné podstaty památky ve výrazu přírodního kamene. 

Bude provedeno čištění, odstranění barev, biosanace, odstranění 

solí, tmelů a vysprávek, injektáž trhlin a lepení, konsolidace a 

prekonsolidace, výměna armatur a čepů, hydrofobizace. 

Olomouckým krajem byla žádost posouzena a městu Loštice byla 

Olomouckým krajem přiznána dotace ve výši 75.000,- Kč.  

 

Za finanční pomoc při obnově architektury místního významu 

děkujeme.  


